Société des Amis du Musée GAY-LUSSAC
Le 10/02/2018
Saint-Léonard-de-Noblat (87)
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Compte rendu de l'assemblée générale 2017
AG du 10 février 2018. Salle des conférences Denis Dussoubs.
Etaient présent(e)s :
Mmes : Françoise BERTRAND (trésorière), Marie-Claude MACHEMIE.
Mrs : Jean-claude LEBLOIS, président du conseil départemental de la Haute-Vienne, Alexandre MAZIN, adjoint au maire de Saint-Léonard chargé de la culture, Michel METROT (Président), Jean-Michel ROMAND (secrétaire), Vincent ESTRADE, Jean-Marie RATA, Hugues de VOMECOURT, Michel GALLIOT, René MACHEMIE, Jérôme MOTTON, M. DARFEUIL.
Etaient excusé(e)s :
Mmes, Mrs : Alain DARBON, maire de Saint-Léonard, Stéphane VINATIER (IREM), Mme THOORIS (école polytechnique), Emmanuel BLANCHER (Point sciences), Bernard GUILLIEN (Aramis), Marie DONEDA et Armelle DUTREIX (Récréasciences), Olivier GUIMBAUD (cité scolaire Bernard PALISSY), Office de tourisme de Noblat, Pascale MAROUSEAU (archives départementales) ainsi que les adhérents de la société, Emmanuel de LACOMBE, Henri NENERT, Christiane MENARD, Hiram FOWLER et Monique PAULIAT.

* Une invitation avait été adressée à Mme la Députée, aucune réponse.

L'assemblée générales débute à 14h45min.
A) Rappel de l'ordre du jour :
- Mot du président, Accueil des nouveaux venus, constat du manque d'intérêt apporté à la vie du musée au niveau local de la part de la jeunesse en général et du monde de l'enseignement en particulier.
— Approbation du compte rendu de l'AG 2016.
— Rapport d'activités, rapport moral, approbation.
— Rapport financier, approbation.
- Perspectives 2018.
- Horaires et périodes d'ouverture, permanences assurées par les membres de l'association. - Bilan du site internet, page Facebook.
- Questions diverses.
En préambule à l'ordre du jour, Michel METROT remercie les nouveaux venus pour leur participation à l'AG et leur souhaite la bienvenue au sein de la société. Puis il dresse un bilan objectif de l'association en se référant au bulletin de liaison de 1992, à l'époque de sa création, relevant au passage que l'objet qui animait la volonté des créateurs de l'association était demeuré intact. Néanmoins, hormis les adhérents « historiques » il note le peu d'engouement affiché localement pour pérenniser le souvenir du savant.

Un diaporama très imagé présente les temps forts qui ont émaillé l'année 2017 avec quelques photos des différents rendez-vous marquants.
B) Adoption du CR. AG 2016.
Après relecture avec le président, le compte rendu de l'AG 2016 est adopté à l'unanimité des votants.
C) Rapport d'activité et rapport moral.
Dans un premier temps, Michel METROT dresse le bilan de l'ouverture du musée qui a eu lieu du 19/04 au 30/09 2017, soit 46 jours de 10h00 à 13h00 puis de 15h00à 18h00, tous les autres jours seulement de 15h00 à 18h00. Soit au total 150 heures d'ouverture en moins par rapport à 2016.
* Marie MERCIER a assuré les gardes du 10 au 21 juillet et du 14 août au 21 septembre.
* Christel LAFOSSE a pour sa part assuré toutes les autres permanences hormis les jours de repos. *Les membres de l'association ont assuré les permanences les dimanches lundis ou samedis pour permettre aux agents de la mairie de prendre leurs deux jours de repos consécutifs.
* Les visites de groupes avec ou sans animations sont assurées par des membres bénévoles de l'association.
* Marie et Christel ne font pas de visites guidées, mais les visiteurs ont loué la qualité de l'accueil au musée.
Le président fait ensuite le bilan des activités réalisées en 2017.
* 17, 18 et 19/03 : Congrès GAY-LUSSAC HUMBOLT au château de Saint-Marcel (74), présentation d'une conférence, exposition de matériels (soupape, photos...)
* 20/05 : Nuit des musées, (14) personnes.

* 27/05 : Accrochage de l'arbre généalogique du savant.

* 03/06 : Visite guidée pour une association de motards (22) personnes.
* 23/06 : Visite guidée pour un club de Royère .

* 21/07 : Après-midi « Osez les défis ».
* 29/07 : Nuit des jeux de rôles au musée avec la guilde des joueurs.

* 19/20/08 : Fêtes Médiévales
* 09/09 : Journée des associations.
* 12/09 : Conférence « Sciences et Porcelaines au temps de GAY-LUSSAC ». 
* 16 et 17/09 : Journées du patrimoine, (80 personnes).
* 06/10 : journée des enfants de l'école en famille, au musée, (2 groupes).
* 09/10 : Congrès des parents d'élèves, anciens du lycée Gay-Lussac, (30 personnes). * 10/10 : Stage des formateurs de collège, (14 personnes).

* 29/10 : Congrès de l'Union des professeurs de physique chimie à Limoges, (50 personnes). * 12/12 : Accueil d'un groupe d'enfants de Saint-Léonard. Foyer rural, (21 enfants).
Du 01/01 au 15/10, 1 100 personnes ont visité le musée dont 200 enfants. La fréquentation des étrangers, pour l'essentiel belges et anglais, reste faible avec 51 visiteurs. Le nombre d'heures d'ouverture en moins (150 heures) par rapport à 2016, l'absence d'exposition au profit des scolaires et du grand public expliquent en partie cette baisse de fréquentation. Ajouté à cela, si la signalétique s'est améliorée, il reste un problème à régler en urgence. Par ailleurs, les travaux annoncés sont faits en décalé mais ils progressent malgré tout. Bonne nouvelle, toutes les lampes du musée viennent d'être changées.
Concernant la communication, le bilan est toujours insuffisant. Le site internet est en sommeil ( une lueur d'espoir pour bientôt), la page Facebook est abondée régulièrement par le président.
Les rapports d'activité et moral sont adoptés à l'unanimité des votants.

D) Bilan financier par la trésorière de l'association.
Le bilan financier est présenté par Françoise BERTRAND, trésorière. Il en ressort que l'équilibre entre les recettes et les dépenses est pratiquement réalisé, les dépenses dépassant de très peu le montant des recettes. Il ne met pas en danger le fonctionnement de la société qui dispose d'une trésorerie qui lui permet pour l'instant de faire face à l'avenir. Néanmoins une augmentation des recettes permettrait d'abonder le fond de réserve pour permettre l'enrichissement du musée par des acquisitions toujours plus onéreuses.

Pour l'année 2017, le montant des dépenses, qui comprend notamment les frais de réception, les dépenses diverses de fournitures, de communication, d'abonnements, d'assurances et de représentation, s'élèvent à 1 694,85 euros. Les recettes, provenant essentiellement des journées d'animation pour les scolaires, de la vente de quelques objets comme les cartes postales, les livres et des cotisations des adhérents ainsi que de divers dons, s'élèvent pour leur part à 1 509,00 euros, auxquelles s'ajoutent 81,02 euros d'intérêts sur le livret. Au total, il est à noter un déficit de 24,83 euros, comblé par un prélèvement sur le fond de réserve de  l'association. Rappelons que l'entrée au musée et les animations sont toujours gratuits. 
Compte-tenu des frais bancaires, actuellement à notre charge, qui s'élèvent à 110,88 euros et estimés trop élevés, la trésorière de l'association est sollicitée pour exercer des démarches auprès d'autres organismes bancaires.
Le coût du bénévolat, sans lequel les objectifs en terme de mise à disposition des collections auprès du public ne pourraient être atteints, n'est pas pris en compte dans ce calcul.
La participation par personne pour des visites de groupes est à 2 euros pour une simple visite, 4 euros pour une visite guidée et 5 euros si ces visites sont animées par des expériences.
Au 03/01/2018, la situation financière est la suivante :
Compte courant associatif : 467,79 €
Livret A : 10 768,13€
Les intérêts se sont élevés à 81,02€
La Société possède au 31/12/2016 un solde global de 11 235, 92€.
Le rapport financier est adopté à l'unanimité des votants.
E) Saison 2018
Le président présente l'avant programme des activités prévues à ce jour au musée.
* 09 avril, ouverture jusqu'au 29 septembre 2018.
* Durant les vacances de printemps, l'ouverture du musée se fera de 15 à 18 heures, excepté le dimanche et le mardi.
* Le musée sera fermé du lundi 23 avril au lundi 1er mai inclus.
* A l'exception du mardi et du dimanche, le musée sera ouvert de 15 heures à 18 heures, afin de permettre aux personnel de disposer des deux jours de repos hebdomadaires. En fonction de leurs disponibilités, les membres du bureau tâcheront d'assurer l'ouverture du musée, soit le samedi, soit le lundi.
* Pour la période estivale, du 09 juillet au 26 août, le musée sera ouvert de 10 heures à 13heures et de 15 heures à 18 heures. Le dimanche, l'ouverture sera assurée de 15 heures à 18 heures.
* Jusqu'au 29/09, retour aux heures d'ouverture de printemps.
Les événements auxquels devrait participer le musée sont :
- 19 mai, nuit européenne des musées, de 18heures à 23 heures. Mise en œuvre du projet « l'école, l'oeuvre ».
- 20 juillet au musée, « Osez les défis » de 14heures 30 à 17heures 30, partenariat avec les commerçants.

- 28 juillet: nuit des Jeux de rôle (guilde des joueurs)
- 18 et 19 août, fêtes médiévales.
- 15 et 16 septembre, journées du patrimoine.
L'idée d'une exposition scientifique grand public et scolaires est envisagée sur le thème du CO2, son observation dans l'atmosphère, ses manifestations et son impact environnemental en lien avec l'écologie. Le cadre précis de cette exposition est à l'étude.
F) Questions diverses.
Sur la participation de la commune aux aides accordées pour le fonctionnement du musée, monsieur le maire a confirmé la poursuite de la contribution de la mairie par le détachement de personnels administratifs, pour assurer l'ouverture du musée dans les créneaux définis et en dehors des dimanches et jours fériés. La subvention exceptionnelle accordée jusqu'alors par la mairie pour la réalisation de dépliants, qui s'est élevée cette année à 405 euros, est reconduite pour 2018.
L'écriture d'un ouvrage sur le savant en collaboration avec les Ardents Editeurs ( Jean-Marc FERRER) est envisagée.
Un lien avec GARIGOU-LAGRANGE, créateur de la société Gay-Lussac en 1885 et du congrès de l'arbre et de l'eau en 1907 est à l'étude.
G) Remerciements.
Avant de clôturer l'assemblée générale, le président a remercié tous ceux qui de près ou de loin contribuent à pérenniser le souvenir de GAY-LUSSAC, en aidant au bon fonctionnement du musée et en participant à l'organisation des temps forts:
Monsieur le maire de Saint-Léonard et la municipalité, Géraldine LOIRAUD, l'office de tourisme de Noblat et la communauté de communes, le foyer rural et la bibliothèque municipale, Récréasciences, Armelle, Eric et Stéphane, les commerçants, sans oublier les fidèles compagnons du bureau...
L'ordre du jour épuisé, la séance est levée à 17 heures.
Le Président, Le Secrétaire
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